

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



ПЯТЬДЕСЯТ ПЕРВАЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

---

ТРЕТИЙ КОМИТЕТ  
24-е заседание,  
состоявшееся во вторник,  
5 ноября 1996 года,  
в 10 ч. 00 м.,  
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 24-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-жа ЭСПИНОСА (Мексика)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 108 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ЛИКВИДАЦИЯ РАСИЗМА И РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ\*

ПУНКТ 109 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПРАВО НАРОДОВ НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ\*

---

\* Пункты, которые Комитет постановил рассмотреть вместе.

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza) и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого Комитета.

Distr. GENERAL  
A/C.3/51/SR.24  
3 October 1997  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

Заседание открывается в 10 ч. 10 м.

ПУНКТ 108 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ЛИКВИДАЦИЯ РАСИЗМА И РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ  
(A/51/3 (части I и II), A/15/18, 90, 301, 427, 430, 435, A/51/462-S/1996/831 и  
A/51/541)

ПУНКТ 109 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ПРАВО НАРОДОВ НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ (A/51/392, 414 и  
A/51/532-S/1996/864)

1. Г-н ФАЛЬ (помощник Генерального секретаря по правам человека), представляя пункт 108 повестки дня, отмечает, что, как говорится в докладе Комитета по ликвидации расовой дискриминации (A/51/18), он рассмотрел 19 периодических докладов государств – участников Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации. Кроме того, к сожалению, обсуждения подтвердили сохранение случаев расовой или этнической дискриминации. В рамках своих процедур раннего предупреждения и незамедлительных действий Комитет рассмотрел положение в Боснии и Герцеговине, Союзной Республике Югославии, Бурунди, Руанде, Либерии и Кипре. Что касается 13 государств, не представлявших доклады на протяжении пяти или более лет, то Комитет, как и в прошлом, рассмотрел положение в этих странах прежде всего на основе их предыдущих докладов, далекий от идеального подход, который на практике привел к тому, что несколько из этих государств представили новые доклады. В отношении тех государств-участников, которые за прошедшие 19 лет не представили их первоначальные доклады, Комитет постановил рассматривать существующее в них положение в ходе проведения будущих сессий на основе других докладов Организации Объединенных Наций по этим странам. Комитет принял три общие рекомендации (приложение VIII) к докладу, касающиеся обязательств государств по статье 5 Конвенции, права на самоопределение и права беженцев и перемещенных лиц на возвращение. Он расширил свое сотрудничество с другими основными международными органами, занимающимися вопросами расовой дискриминации в различных регионах мира, и с другими органами Организации Объединенных Наций, действующими в этой области, а также продолжил свое давно начатое сотрудничество с такими учреждениями, как Международная организация труда (МОТ) и Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО).

2. В прошлом году еще пять государств ратифицировали Конвенцию, в результате чего число ее участников достигло 148 государств. Люксембург стал 23-м государством, признавшим в соответствии со статьей 14 право Комитета рассматривать сообщения отдельных лиц или групп, однако этого нельзя сказать о большинстве государств-участников, в результате чего Комитет получил лишь приблизительно 10 сообщений.

3. В докладе Генерального секретаря о финансовом положении Комитета (A/51/430) указывается, что по состоянию на нынешнюю дату лишь 17 государств-участников согласились с поправкой к Конвенции, которая позволила бы финансировать Комитет за счет средств регулярного бюджета Организации Объединенных Наций на постоянной основе; для того чтобы эта поправка вступила в силу, необходимо, чтобы ее ратифицировали две трети государств-участников. Кроме того, ряд государств-участников, перечисленных в приложении к докладу, по-прежнему не выплатили начисленные им в прошлом взносы.

4. Что касается вопросов, имеющих отношение к третьему Десятилетию действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации, которому посвящена резолюция 50/136 Генеральной Ассамблеи, то следует отметить, что положение трудящихся-мигрантов, лиц, ищущих убежище, и иммигрантов лежит в основе вопроса о расизме и расовой дискриминации. Во все большей степени носящие ограничительный характер законы приводят к значительному ухудшению их

положения, и, как представляется, массовое и внезапное изгнание трудящихся-мигрантов и лиц, ищащих убежище, во многих частях мира стало систематическим методом регулирования потоков мигрантов, что ставит под вопрос сам принцип недискриминации.

5. Доклад, представленный Специальным докладчиком о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с этим нетерпимости (A/51/301), содержит подробную информацию о проявлениях расизма и расовой дискриминации. В сентябре Центр по правам человека организовал в Женеве в рамках связанных с Десятилетием мероприятий семинар, посвященный оценке хода осуществления Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации с уделением особого внимания статьям 4 и 6. Один из поднятых вопросов касается использования современных средств связи, таких, как "Интернет", для распространения расистской пропаганды, и в целях решения этой проблемы на национальном и международном уровнях было предложено принять такие меры, как организация семинара при поддержке Управления Верховного комиссара и Центра по правам человека, проведение с участием различных органов Организации Объединенных Наций и компаний, предоставляющих услуги по "Интернет", диалога по вопросу об использовании "Интернет" таким образом, который соответствует задаче обеспечения прав человека. Возможность проведения всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и других связанных с этим современных форм нетерпимости по рекомендации Третьего комитета, содержащейся в резолюции 50/136 Генеральной Ассамблеи, не получила какого-либо дополнительного развития, поскольку по состоянию на нынешний момент лишь два государства заявили Генеральному секретарю о своей заинтересованности. Также следует отметить, что неправительственные организации играют важную роль в разоблачении расистских и дискриминационных видов практики и в предоставлении поддержки жертвам расизма и расовой дискриминации.

6. Представляя пункт 109 повестки дня, оратор отмечает, что право народов на самоопределение лежит в основе системы защиты и поощрения прав человека. В этом контексте резолюция 50/140 Генеральной Ассамблеи подтвердила право палестинского народа на самоопределение. Использование наемников было определено в качестве распространенного средства противодействия осуществлению права на самоопределение, и Генеральная Ассамблея также выразила озабоченность в этой связи.

7. Г-н БЕРНАЛЕС БАЛЬБЕСТЕРОС (Специальный докладчик Комиссии по правам человека по вопросу об использовании наемников), представляя свой доклад (A/51/392), говорит, что в пунктах 51-54 рассматриваются новые элементы, которые он выявил в практике использования наемников для подрыва прав народов на самоопределение, в соответствии с просьбой, содержащейся в резолюции 50/138 Генеральной Ассамблеи, и в этой связи он сделал ряд конкретных рекомендаций. Имеющиеся сведения подтверждают, что, как и сообщалось в прошлом, наемники участвовали в совершении преступных актов и в вооруженных конфликтах в таких странах, как Южная Африка, во времена существования апартеида, и бывшая Югославия (пункты 15-25 доклада), и что практика использования наемников приобретает все более широкий характер, последствия чего не следует недооценивать.

8. Пробелы в существующем законодательстве и представляющаяся необоснованной гибкость толкования, в соответствии с которым тот или иной человек может быть обозначен в качестве наемника, содействовали распространению деятельности наемников. Сохранение этого явления, масштаб и разнообразие совершаемых наемниками действий и наличие тайных сетей свидетельствуют о том, что страны, особенно самые малые и слабые, не имеют адекватной защиты от многообразных форм использования наемников. Поэтому было бы уместно пересмотреть существующие юридические документы и определить критерии, которые наилучшим образом обеспечивают права человека, суверенитет государств и самоопределение народов (там же, пункт 25). Соответствующие международные правовые инструменты не обеспечивают надлежащего

рассмотрения этого вопроса по той причине, что наемники прибегают к диверсификации и скрытию своей деятельности. В пункте 26 своего доклада оратор указал на ряд недостатков юридических документов, а в пунктах 27 и 28 – на ряд пробелов, которые могут придавать действиям наемников видимость законной деятельности, при этом были рекомендованы меры, которые следует принять международному сообществу.

9. Международному сообществу следует занять единую, твердую и непоколебимую позицию в отношении деятельности наемников и избегать расхождений между заявлениями, в которых официально осуждаются акты наемников, и практическими уступками отдельным лицам или компаниям, связанным в прошлом с наемниками и занимающимися в настоящее время подозрительными видами деятельности, в обмен на предоставляемые ими эффективные услуги. Например, в ряде африканских стран были созданы компании, обеспечивающие внутреннюю безопасность в обмен на высокую оплату и часть прибыли от разработки природных ресурсов. Недавно оратор посетил Южную Африку в целях более подробного изучения такой деятельности и обнаружил, что, как правило, такие компании организуются лицами, чьи связи с наемниками доказаны, и обычно они набирают на службу сотрудников, до этого служивших в вооруженных силах или полиции. Ясно, что не все военные или полицейские услуги, предоставляемые государству иностранцами или частными иностранными компаниями, носят незаконный характер. Проблема касается "серых" областей и ограничений, которые надлежит установить для того, чтобы не разрешить таким советникам участвовать во внутренних вооруженных конфликтах или вмешиваться в вопросы внутренней безопасности, которые затрагивают осуществление международно признанных гражданских и политических прав и свобод.

10. В докладе отсутствуют какие-либо окончательные выводы, хотя поездка оратора в Южную Африку в конце октября, в ходе которой власти оказали ему существенную помощь и было проведено много интервью и собран большой объем документации, была особенно познавательной и позволит ему представить в его следующем докладе рекомендации, касающиеся вопросов существа. Однако оратор привлекает внимание к ряду аспектов, затрагиваемых в пунктах 34 и 35 настоящего доклада. Привлечение наемников для обеспечения внутренней безопасности и поддержания общественного порядка в африканских государствах может рассматриваться в качестве угрозы неотъемлемой суверенной ответственности самого государства за поддержание внутреннего порядка и обеспечение безопасности и его обязанности предотвращать репрессии в отношении своих граждан или нарушение их прав человека; и международному сообществу следует изучить вопрос о том, в какой мере вербовка наемников может рассматриваться в качестве законного средства. Эти проблемы необходимо решать на основе лучшего знания фактов и систематического анализа политических, правовых и оперативных критериев, применимых к деятельности наемников. К сожалению, несмотря на неоднократно высказывавшиеся Генеральной Ассамблеей рекомендации, по причине отсутствия средств, не было проведено заседание экспертов для углубленного рассмотрения проблемы наемников. Неспособность выработать общую и твердую позицию в отношении наемников поощряет их существование, несмотря на отдельные действия ряда стран.

11. Г-н ГЛЕЛЕ-АХАНХАНЗО (Специальный докладчик Комиссии по правам человека о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с этим нетерпимости), представляя свой доклад (A/51/301), говорит, что отмечаются рецидивы расизма и расовой дискриминации, которые приобрели особо острый характер по причине глобального кризиса иммиграции, нарушения прав иммигрантов и использования электронных и компьютерных сетей, таких, как "Интернет", для разжигания расовой ненависти, антисемитизма и осквернения мест совершения молитв и кладбищ.

12. Как представляется, вопрос об иммиграции тесно связан с вопросом о развитии. Развитые страны и страны со средним уровнем дохода на Юге поощряют иммиграцию малоимущего населения. Демографические исследования свидетельствуют о том, что эта тенденция будет

сохраняться по мере сокращения численности рабочей силы в странах Севера. В этой связи оратор отмечает, что лишь семь стран ратифицировали Международную конвенцию о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей 1990 года, в то время как для ее вступления в силу необходимо, чтобы ее ратифицировали или присоединились к ней 20 стран.

13. Проблема иммиграции, которая приводит к расовой дискриминации и ксенофобии, носит глобальный характер. На пути мужчин и женщин, стремящихся улучшить свою жизнь, возводятся дискриминационные барьеры. Везде на иммигрантов возлагается ответственность за экономический кризис и отсутствие безопасности. Тревожные размеры приобретает ксенофобия, существующая в условиях безразличного отношения общественности. В Азии внутрирегиональная миграция приводит к возникновению напряженности между странами происхождения и принимающими странами в связи с вопросами, касающимися обращения с иммигрантами. В Африке Ангола и Замбия используют чартерные рейсы для транспортировки иммигрантов из Западной Африки. В Бенине считается, что ответственность за отсутствие безопасности в стране лежит на иностранцах, и лица без документов отвозят к границе. В Кот-д'Ивуаре распространяются листовки с угрозами в адрес иностранцев; а Южная Африка, согласно сообщениям, израсходовала более 30 млн. долл. США для депатриации 100 000 незаконных иммигрантов из числа 10 млн. незаконных иммигрантов в этой стране, половина из которых – выходцы из Мозамбика. Такие же суровые меры к иммигрантам применяются в Европе, где большинство государств – членов Европейского союза ужесточили свое законодательство по вопросам, касающимся иммиграции.

14. Также следует рассмотреть вопрос о положении иммигрантов в Соединенных Штатах Америки. Каждый год сюда прибывает приблизительно 300 000 человек из Мексики. Хотя большинство из них – это граждане Мексики, она также служит транзитной зоной для выходцев из Китая, Индии, Кубы, России и стран Центральной Америки. Национальная комиссия Мексики по правам человека привлекла внимание к тому факту, что находящиеся в Мексике транзитом иммигранты также становятся объектом ненадлежащего обращения со стороны сотрудников мексиканской службы иммиграции.

15. Оратор выражает благодарность тем странам, которые приняли его у себя и разрешили ему обсудить вопрос о расовой дискриминации и ксенофобии с компетентными властями и неправительственными организациями. Оратор также желает обратиться к Генеральному Ассамблее с просьбой выразить благодарность правительствам Соединенных Штатов, Бразилии, Германии, Франции и Соединенного Королевства, которые провели с ним обсуждения и внимательно выслушали его рекомендации, а также правительству Колумбии, где власти приняли обязательство положить конец расовой дискриминации в отношении членов местных общин и общин афро-колумбийцев. Оратор настоятельно призывает Генеральную Ассамблею предоставить ему финансовые средства и сотрудников, которые необходимы для осуществления его мандата. Он рекомендует, чтобы Генеральная Ассамблея без каких-либо дополнительных задержек созвала всемирную конференцию по борьбе против расизма, расовой дискриминации и ксенофобии и включила вопрос об иммиграции и ксенофобии в повестку дня или же рассмотрела возможность проведения другой конференции по этому конкретному вопросу. Кроме того, в дополнение к мерам по обеспечению просвещения по вопросам прав человека в целях поощрения терпимости и мира, уже рекомендованным в предыдущем докладе, оратор предлагает, чтобы Генеральная Ассамблея рассмотрела возможность создания фонда для предоставления помощи этническим и расовым общинам, являющимся жертвами расовой дискриминации и обреченным на жизнь в неприемлемых условиях несправедливости и неравенства.

16. Г-н РЕЙЕС-РОДРИГЕС (Куба) говорит, что его страна не получила какой-либо просьбы представить свое мнение относительно возможности проведения всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и других, связанных с этим современных форм нетерпимости. Поэтому оратор интересуется, каким образом Центр по правам человека

просил государства-члены и межправительственные, а также неправительственные организации представить свои мнения по этому вопросу. По мнению Кубы, хотя ответили всего две страны, Комитету следовало бы представить доклад или устное сообщение. Страна оратора решительно выступает за проведение такой конференции и не направила своего ответа по той причине, что она не получила какой-либо просьбы.

17. Г-н ФАЛЬ (помощник Генерального секретаря по правам человека) говорит, что в резолюции 50/136 Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря проконсультироваться с государствами-членами и межправительственными, а также неправительственными организациями относительно возможности проведения всемирной конференции по борьбе с расизмом. В соответствии с этим 15 марта 1996 года дипломатическим миссиям государств-членов в Женеве и соответствующим организациям была направлена вербальнаяnota, с тем чтобы получить их мнения относительно возможности проведения такой конференции. Ответили только Дания и Уругвай. Поэтому Генеральный секретарь проинформировал Экономический и Социальный Совет о том, что он не получил достаточного числа ответов для того, чтобы предложить Генеральной Ассамблее принять какое-либо решение в этой связи. С учетом этого вопрос о проведении такой конференции предстоит решить Генеральной Ассамблее и Третьему комитету.

18. Г-н РЕЙЕС-РОДРИГЕС (Куба) говорит, что, как представляется, в странах Севера расизм, расовая дискrimинация и нетерпимость в отношении иммигрантов находят все большее проявление. Этот вопрос следует рассмотреть в безотлагательном порядке с учетом растущего разрыва между развитыми и развивающимися странами. В ряде стран были приняты драконовские законы, предназначающиеся для лишения иммигрантов их основных прав человека. Институционализация дискrimинационной практики и ксенофобии достигла чрезвычайно серьезного уровня. В ряде стран укрепили свои позиции политические партии, созданные на платформах, содержащих призывы к обеспечению расовой исключительности. Для распространения расистской пропаганды во все большей степени используются всемирные информационные сети, такие, как "Интернет".

19. Поэтому срочно необходимо снять все оговорки к статье 4 Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискrimинации. Запрет на распространение идей, основывающихся на концепции расового превосходства, является законным ограничением свободы выражения и собраний. Куба придает самое приоритетное значение проведению всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой дискrimинации, ксенофобии и других, связанных с этим современных форм нетерпимости, как это рекомендуется в докладе Специального докладчика (A/51/301). Делегация оратора выражает надежду на то, что Специальному докладчику и Программе действий на третье Десятилетие действий по борьбе против расизма и расовой дискrimинации будут выделены необходимые дополнительные ресурсы для достижения установленных целей.

20. Право всех государств на полное осуществление национального суверенитета и право всех народов на самоопределение – это те основы, на которых поконится послевоенный правовой порядок и была создана сама Организация Объединенных Наций. Необходимо не только положить конец оккупации и иностранному господству и гарантировать право народов на самоопределение, но и не допустить, чтобы этнические и национальные проблемы становились дестабилизирующим фактором, наносящим ущерб территориальной целостности и политической независимости государств. Осуществление права народов на самоопределение является предварительным условием обеспечения всех прав человека.

21. Куба подтверждает право палестинского народа на создание независимого государства со столицей в Иерусалиме и призывает вернуть все арабские территории, оккупированные Израилем, включая Западный берег, сектор Газа, Голанские высоты и южные районы Ливана. Куба также требует вернуть ту территорию, которую военно-морская база Соединенных Штатов в Гуантанамо

незаконно оккупирует против воли кубинского народа. Правительство Кубы никогда не откажется от своего права на осуществление суверенитета на всей национальной территории, включая ее воздушное пространство и территориальные воды.

22. Г-жа САЙГА (Япония) говорит, что ликвидация системы апартеида в Южной Африке является событием эпохальной важности в истории Организации Объединенных Наций. Однако мир продолжает страдать от других форм расизма и расовой дискриминации, о чем свидетельствует политика "этнической чистки", недавно осуществлявшаяся в бывшей Югославии, и этнический конфликт, поразивший Руанду и Бурунди.

23. Япония полностью поддерживает мероприятия третьего Десятилетия действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации и настоятельно призывает все международное сообщество участвовать в их осуществлении. Оратор подчеркивает важное значение Центра по правам человека для укрепления координации между соответствующими программами, осуществляемыми Организацией Объединенных Наций, специализированными учреждениями и неправительственными организациями. Отсутствие заинтересованности и поддержки привели к тому, что Центр практически лишился возможности проводить какие-либо мероприятия в рамках третьего Десятилетия, и поэтому оратор напоминает государствам-членам о важности взносов в Целевой фонд для Программы на третье Десятилетие.

24. Просвещение, особенно молодых людей, вместе с использованием информации и улучшением осведомленности могут играть важную роль в деле ликвидации расовых предрассудков и стереотипов, улучшения взаимного понимания и терпимости и достижения расовой гармонии. В этой связи ключевая роль принадлежит Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации.

25. Важно, чтобы государства-члены возобновили свои усилия по обеспечению реализации права народов на самоопределение в глобальном масштабе. Япония всегда поддерживала мирные переговоры между правительством Израиля и Палестинским органом. Однако делегация оратора испытывает серьезную озабоченность относительно недавней эскалации напряженности на Западном берегу и в секторе Газа. Она настоятельно призывает обе стороны продолжать осуществлять свои усилия с целью найти выход из нынешней тупиковой ситуации, с тем чтобы обеспечить уважение законных прав палестинцев, включая право на самоопределение. Прежде всего необходимо активизировать усилия по ликвидации существующего недоверия путем отказа от каких-либо действий, которые могут подорвать перспективы в области установления мира. По случаю состоявшегося в сентябре 1996 года визита через Программу развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) Япония предоставила палестинцам 3 млн. долл. США в форме средств чрезвычайной помощи для создания возможностей в сфере трудоустройства и улучшения инфраструктуры в секторе Газа.

26. В мире произошли значительные перемены, касающиеся проблем расовой дискриминации и самоопределения, и Третьему комитету следует обеспечить, чтобы он рассматривал текущее положение, а не то, которое существовало в прошлом.

27. Г-н ИСКЬЕРДО (Эквадор) говорит, что, несмотря на интенсивную работу Комитета по ликвидации расовой дискриминации на протяжении последних 26 лет во многих частях мира, положение в области ликвидации расовой дискриминации ухудшилось и даже приобрело отвратительную форму "этнической чистки".

28. Кроме того, работе Комитета серьезно мешало то, что некоторые государства-участники не выполняют своих обязательств, касающихся представления докладов. Несмотря на неоднократные напоминания, многие государства-участники опаздывают с представлением своих докладов. Ряд

государств даже не представил свои первоначальные доклады. Кроме того, важно, чтобы все представители, направляемые для участия в работе Комитета, обладали необходимыми знаниями и практическим опытом в целях обеспечения продуктивного характера обсуждений. В этой связи оратор отмечает, что некоторые государства не могут участвовать в работе Комитета, поскольку они не располагают дипломатическими миссиями в Женеве. Кроме того, для обеспечения соблюдения Конвенции необходимо сотрудничество всех государств-участников. Им следует незамедлительно принять законодательные или другие меры в целях ликвидации всех форм подстрекательства к расовой ненависти и запрета деятельности организаций, осуществляющих такие мероприятия.

29. Делегация оратора также желает привлечь внимание к выводам и рекомендациям, принятым на состоявшемся в сентябре 1996 года в Женеве семинаре по оценке хода осуществления Конвенции (A/51/541, пункты 12-18).

30. Г-н ВИССА (Египет) говорит, что Организация Объединенных Наций была создана в тот момент, когда начиналась борьба народов за самоопределение; увеличение числа государств-членов отражает тот факт, что многим народам удалось реализовать право на самоопределение, и свидетельствует о позитивной роли Организации Объединенных Наций.

31. Создание Организации Объединенных Наций также совпало по времени с началом палестинского конфликта и арабо-израильского конфликта, и международное сообщество оказывало воздействие на ход этих конфликтов, как во время войны, так и во время мира. В существенной мере значение Организации как символа международного правопорядка отражено в важных резолюциях, принятых по вопросу о Палестине, которые создали основу для всеобъемлющего, справедливого и долгосрочного урегулирования положения на Ближнем Востоке, включая обеспечение неотъемлемого права палестинского народа на самоопределение.

32. Правительство Египта неустанно работает в целях установления мира повсюду на Ближнем Востоке, особенно в том, что касается Израиля и Палестины, с тем чтобы гарантировать право палестинского народа на самоопределение и создание Палестинского государства. Делегация Египта надеется на то, что удастся добиться прогресса по вопросу об оккупированных секторах Сирии и Ливана, с тем чтобы гарантировать суверенитет этих государств на их собственной территории и обеспечить прочную основу для справедливого и долгосрочного мира в регионе.

33. Делегация оратора представит проект резолюции о праве палестинского народа на самоопределение, как и на пятидесятой сессии, и выражает надежду на то, что он будет принят на основе консенсуса.

34. Что касается доклада Специального докладчика об использовании наемников (A/51/392), то делегация оратора вновь заявляет о том, что она осуждает деятельность наемников, поскольку она представляет собой нарушение положений Устава и права народов на самоопределение. Делегация оратора призывает международное сообщество сотрудничать в целях ликвидации этого явления.

35. Г-н ВАН-ДУНЕН "МБИНДА" (Ангола), выступая от имени государств – членов Сообщества по вопросам развития стран Юга Африки (САДК), говорит, что они придают самое важное значение делу ликвидации всех форм расизма и расовой дискриминации. Несмотря на приверженность правительств и соответствующих учреждений Организации Объединенных Наций, эта цель еще не была достигнута.

36. Признание принципа, гласящего, что все люди рождаются свободными и обладают равными правами и достоинством, лежит в основе мира, свободы и справедливости на планете. Страны

САДК вновь подтверждают свою полную приверженность этому принципу и решительно выступают против всех проявлений сегрегации и нетерпимости.

37. Этническая или расовая дискриминация постоянно приводит к нестабильности и политическим и социальным переворотам. Поэтому все международное сообщество поддерживает борьбу против расизма. Улучшение осведомленности мировой общественности на протяжении двух десятилетий борьбы против расизма и расовой дискриминации обеспечило значительный прогресс в деле поощрения права на равенство и достоинство. В частности, связанные с этим достижения включают создание новых международных механизмов для борьбы против расизма и социальной дискриминации, принятие национального законодательства и других мер по предоставлению гарантий отдельным лицам и социальным группам, являющимся жертвами расовой дискриминации, и ликвидацию апартеида в Южной Африке и Намибии.

38. Несмотря на эти достижения, страны САДК испытывают озабоченность в отношении частых расистских нападок на меньшинства, лиц, ищущих убежища, и трудящихся-мигрантов во многих странах. Еще большее беспокойство вызывают те случаи, когда учреждения, занимающиеся обеспечением правопорядка, непосредственно участвуют в нарушении их прав. Поэтому страны САДК призывают все правительства укрепить механизмы для защиты уязвимых групп населения путем тщательного расследования всех нарушений и наказания виновников.

39. Страны САДК выступили за проведение третьего Десятилетия действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации и за назначение Специального докладчика о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с этим нетерпимости. Хотя эти меры сами по себе не обеспечат ликвидацию этих явлений, они являются одним из важных инструментов для содействия правительствам в борьбе против расизма. Поэтому важно получить средства, необходимые для реализации Программы действий на третье Десятилетие, и выделить Специальному докладчику ресурсы для выполнения его мандата.

40. Что касается права на самоопределение, то тот факт, что оккупирующие державы по-прежнему отвергают его, является серьезным препятствием для усилий Организации Объединенных Наций по полному обеспечению прав и свобод всех народов. Государства - члены САДК вновь заявляют о своей поддержке права народов Западной Сахары, Восточного Тимора и оккупированных арабских территорий на самоопределение.

41. Г-н КРИСТОФИДИС (Южная Африка) говорит о том, что он желает подтвердить тот факт, что Специальный докладчик по вопросу об использовании наемников посетил Южную Африку с 20 по 30 октября, при этом ему было сообщено о том, что в начале 1997 года Парламенту будет представлен проект законодательства о наемниках. Оратор также подтверждает тот факт, что Южная Африка с удовольствием пригласит любого специального докладчика по конкретному вопросу, и, по ее мнению, не следует каким бы то ни было образом пересматривать мандат Специального докладчика по вопросу об использовании наемников.

Заседание закрывается в 12 ч. 00 м.